

TELEGRAMS

Tovarășului KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea

PREMIAN

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal vă adresez caldă felicitare cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelențe Sale

Domnului FELIX HOUPHOUET BOIGNY

Președintele Republicii Coasta de Fildeș

ARIDJAN

Cu ocazia reagerii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Coasta de Fildeș imi este deosebit de plăcut să vă adresez cele mai cordiale felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Miercuri seara, a sosit în Capitală Issam Al-Kadi, membru al Comandamentului Național al Partidului Baas Arab Socialist...

inginer Grigore Petreanu, directorul Casei de discursi „Electrorecorder” și Gheorghe Dumbrăveanu, directorul comercial al întreprinderii „Balkanton”.

La Ministerul Justiției au avut loc, miercuri, convorbiri între tovarășul Ioan Cătechi, ministrul Justiției, și Khaled Al-Malki, ministrul Justiției din Republica Arabă Siriana...

In cadrul convorbirilor au fost relevate multiplele relații de colaborare și cooperare staționice între cele două țări, contribuția juristilor, prin schimbările de vedere...

Cu acest prilej, au fost abordate aspecte în legătură cu organizarea sistemului judiciar, perfecționarea legislației și rolul dreptului în dezvoltarea relațiilor economico-sociale.

Tovarășă Cornelia Filipas, viceprim-ministră al guvernului, a primit miercuri pe J. A. Adafarasin, președintele Ligii Societăților de Cruce Roșie și Semnului Roșie...

Au fost discutate probleme actuale privind rolul Ligii Societăților de Cruce Roșie în lupta pentru promovarea păcii și colaborării între popoare...

Magazinul „Muzica” din Capitală găzduiește, începând de miercuri, „Decada discului bulgar”...

Magazinul „Muzica” din Capitală găzduiește, începând de miercuri, „Decada discului bulgar”. Expoziția, organizată cu acest prilej, reunește o bogată și reprezentativă selecție de discuri cuprinzând înregistrări din creația muzicală bulgară...

ÎNCHEIEREA GRABNICĂ A LUCRĂRILOR AGRICOLE DE TOAMNĂ

Tinerii gorjeni în primele rinduri ale campaniei

Au încheiat însămînțarea grului

Ogoarele din Lunca Jiului, grădiniile de legume de pe valea Mărculei și Amaradei, livezile și podgoriile ce acoperă colinele Gorjului de la Lecești până la Popenari, tarilele unităților agricole de stat și cooperatiste frează în entuziasmul celor peste 20.000 de tineri agrari...

In cursul zilei de miercuri, oamenii muncii de pe ogoarele județului Velea au sosit să încorporeze în sol semințele de grâu pe ultimele hectare rezervate acestei importante culturi...



Despre perturbările privind lucrările în programul de muncă — ziua lumii — al acestei perioade, am mai scria, într-un alt caz intitulat la Ghimpoș, jud. Ilfov...

ION ELENA



Ritmul de lucru, cartea de vizită a bunului gospodar

Bunul gospodar, care cunoaște măsura lucrurilor și a capacității de muncă, arevăm și anul de la Petre Clărieș, primarul comunei Izvoarele — jud. Tulcea...

De mare folos s-a dovedit a fi în grădina de legume elevii școlii generale din Izvoarele, județul Tulcea. Zădărnice s-au dovedit a fi în grădina de legume elevii școlii nr. 2 din Izvoarele...

CONTRASTE



„Așa stăteau din vremea dărilor, când am fost în țară...”

N. GHILASE, V. TANASOȘ

TOAMNĂ BOGATĂ ÎN LIVEZILE ARGEȘENE

În vara din trecut, masivul Ceahlău a fost escaladat de peste 15.000 de turiști...



Mașina de capacități 6,5 tone, destinată transporturilor de materiale de construcție, așteaptă cu ușa larg deschisă pentru ca „șeful” (ministrul I.C.E.D.), Dumitru Vasile...

SPORT SPORT

În preliminariile C.M. de fotbal ROMÂNIA — ANGLIA 2-1 (1-0)

O mare și prestigioasă victorie

Oricând și în orice competiții, o victorie împotriva fotbalului englez este o performanță valoroasă. Dar o victorie în fața naționalei este o mare performanță...

Toate acestea, ca și condițiile optime de pregătire pe care le au, în general, fotbalistii noștri au concurat la marele succes...

VASILE CABULEA

Arbitrul suedez Ulf Eriksson a condus corect și autoritar următoarele formații: ROMÂNIA: Iordache, Negriță, Sammes, Stăneanu, Monteanu II, Ticleanu (din min. 70, Dumitru), Releanu, Iordache, Crisan, Cămătaru, M. Răducanu...

TV PROGRAMUL I: Telegoala, 11.00 Romanofolclor, „Pinea neagră”, Relu, ep. episodul 17, 12.15 Telex, 12.40 Telex, 16.05 Școala la...

Zborul, nu numai ca metaforă

„Urmare din pag. 1” Ionață („Patrie, o adolescență grabită, cu ochi în soare, cu priviri abstrase peste timp”)...

pentru tineri ȘTIINȚĂ NOUĂ ÎNFORMAȚIE celatenești BREVET '80 NOI CORPURI DE ILLUMINAT

JOI un cetățean o atitudine TIRGUL DE „CAI PUTERE”

ultrascurte-ultrascurte-ultrascurte

SUB OCHII NOȘTRI

ATITUDINI ȘI... ATITUDINI

DE CE ...Nu se recedează, în tiraje satisfăcătoare, categoriile de matematică destinate elevilor de liceu... CĂRĂRI UITATE

SCINTEIA TINERETULUI POSTA Rubrică redactată de DRAGOMIR MAGDIN

Vizita delegației guvernamentale române în R.P.D. Coreeană

Inceperea convorbirilor oficiale

PHENIAN 15 (Agerpres) — Miercuri dimineață, la Palatul Culturii Poporului din Phenian, au început convorbirile oficiale româno-coreene dintre tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România și tovarășul Li Jong Ok, membru al Prezidiului Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, premierul Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreeană.

Cei doi prim-ministri au examinat probleme ale dezvoltării și adâncirii în continuare, pe multiple planuri, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și R.P.D. Coreeană. Evidențind cursul ascendent al relațiilor dintre țările noastre, ei au subliniat însemnătatea deosebită pe care o au convorbirile și înțelegerea convenite în cadrul întâlnirilor la nivel înalt din ultimii ani. La București și Phenian, dintre tovarășii

Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, pentru întărirea prieteniei și cooperării economice internaționale; Alexandru Neclusa, adjunct al ministrului Industriei construcțiilor de mașini; Ștefan Constantin, adjunct al ministrului Industriei metalurgice; Ion H. Popescu, adjunct al ministrului minerelor, petrolului și geologiei; Paul Marinescu, ambasadorul României în R.P.D. Coreeană.

Din partea coreeană — tovarășii Kim Hiang Yi, adjunct al ministrului afacerilor externe; Han Su Ghu, adjunct al ministrului comerțului exterior; Ri Hu Ghian, adjunct al ministrului relațiilor economice externe; Ghe Hiang Man, adjunct al ministrului industriei cărbunului; Tu In Ha, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini 3; Pak Un Hiang, adjunct al ministrului resurselor naturale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenescă, de lucru.

Marin Trăistaru, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale; Alexandru Neclusa, adjunct al ministrului Industriei construcțiilor de mașini; Ștefan Constantin, adjunct al ministrului Industriei metalurgice; Ion H. Popescu, adjunct al ministrului minerelor, petrolului și geologiei; Paul Marinescu, ambasadorul României în R.P.D. Coreeană.

Din partea coreeană — tovarășii Kim Hiang Yi, adjunct al ministrului afacerilor externe; Han Su Ghu, adjunct al ministrului comerțului exterior; Ri Hu Ghian, adjunct al ministrului relațiilor economice externe; Ghe Hiang Man, adjunct al ministrului industriei cărbunului; Tu In Ha, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini 3; Pak Un Hiang, adjunct al ministrului resurselor naturale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenescă, de lucru.

Întărirea securității și cooperării în Balcani — aport la cauza destinderii

Incheierea convorbirilor bulgaro-elene

SOFA 15 (Agerpres) — În comunicatul privind vizita oficială de prietenie a președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis, în R.P. Bulgaria și convorbirile purtate cu Todor Jivkov, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, se relevă că părțile și-au exprimat satisfacția față de bunele raporturi bilaterale, dezvoltate pe baza respectării principiilor egalității, independenței și suveranității, integrității teritoriale și neamestecului în treburile interne. Aceste relații — arată comunicatul — corespund intereselor celor două popoare și constituie un factor important de întărire a păcii și speranță în realizarea de la Madrid se va desfășura într-un spirit constructiv și se va încheia cu rezultate pozitive.

Părțile au acordat o importanță deosebită situației în Balcani și au relevat că întărirea păcii, securității și cooperării în regiune constituie un aport la consolidarea cursului destinderii în Europa și în lumea întreagă. Ele s-au pronunțat, în acest sens, pentru convocarea unor reuniuni ale experților din țările balcanice consacrate examinării unor propuneri concrete pentru intensificarea cooperării lor în transporturi, telecomunicații, energetică, protecția mediului ambiant și în alte domenii.

Pentru măsuri hotărâte împotriva neofascismului

BONN 15 (Agerpres) — Organizațiile social-democrate din R.F. Germania și Austria ale foștilor luptători din rezistență și vicimilor fascismului au adresat partidelor social-democrate de guvernământ din cele două țări cererea ca acestea să intensifice lupta pe plan național și internațional împotriva oricăror manifestări și tendințe neofasciste în Europa și în lumea întreagă — transmite agenția D.F.A.

Cele două organizații au inițiat la Bad Reichenhall o conferință în cursul căreia s-au pronunțat în favoarea creării unei comisii comune în cadrul partidelor din Internaționala socialistă pentru a se ocupe în special de avertizarea populației, în special a tinerilor generații, față de pericolul neofascismului.

Sindicatul britanic cer schimbarea politicii economice a guvernului

LONDRA 15 (Agerpres) — În cursul unei întrevederi cu primul ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, delegația Congresului Sindicatelor Britanice (T.U.C.), condusă de Len Murray, secretar general, a subliniat necesitatea unei schimbări a politicii economice a guvernului, relatând un veritabil șoc moral și declarând că guvernul și sindicatele sunt de acord să lupte împotriva șomajului și pentru asigurarea unei creșteri a nivelului de trai, dar că metodele avute în vedere pentru atingerea acestor obiective sînt complet opuse.

majorarea alocațiilor de stat și măsurile eficiente pentru îmbunătățirea situației pe piața muncii. În prezent, numărul șomerilor britanici se ridică la peste două milioane — nivel nemaiînregistrat în întreaga istorie postbelică a țării. La sfârșitul reuniunii, primul ministru a declarat că guvernul și sindicatele sunt de acord să lupte împotriva șomajului și pentru asigurarea unei creșteri a nivelului de trai, dar că metodele avute în vedere pentru atingerea acestor obiective sînt complet opuse.

Mitingul prieteniei româno-coreene

PHENIAN 15 (Agerpres) — Corespondență de la Ioan Erhan: Miercuri după amiază, în Marea Sală a Palatului Culturii Poporului din Phenian, împodobită sărbătoritor, au avut loc tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, cu drapelul de stat ale României și R.P.D. Coreeană, s-a desfășurat mitingul prieteniei româno-coreene.

În prezidiu au luat parte tovarășii Li Jong Ok, membru al Prezidiului Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, premierul Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreeană, altele persoane oficiale coreene, membrii delegației guvernamentale române.

A luat cuvântul tovarășul An Seng Hiak, președintele Comitetului Administrativ al orașului Phenian, care a adresat un calduros salut delegației guvernamentale române, urzind un nou succes popular român-prieten. Au fost adresate mulțumiri populorului român pentru solidaritatea pe care o manifestă cu cauza poporului coreean pentru reunificarea Coreei.

În cuvântul său, tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a

subliniat caracterul rodnic al colaborării strinse dintre partidele, guvernele și popoarele noastre, care constituie un exemplu de relații dintre două țări socialiste, rotund caracterizat pe care îl au în dezvoltarea rapidă a acestor raporturi înțelegătoare și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Kim Ir Sen. După ce a adresat felicitări pentru mărețele realizări obținute de poporul coreean în edificarea noului societăți, în dezvoltarea puternică a forțelor de producție, în formarea conștiinței socialiste, în înflorirea științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, precum și urări pentru succesul deplin în îndeplinirea hotărârilor adoptate de Congresul al VI-lea al Partidului Muncii din Coreea, tovarășul Ilie Verdet a expus în continuare preocupările poporului român în realizarea programului fărâșii societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism, eforturile constante ale partidului nostru îndreptate spre crearea unei lumi mai bune și mai drepte, eliberate de comarul războiului, pentru pace, destindere și colaborare internațională.

S-a relevat, totodată, sprijinul pe care îl acordă România socialistă realizării dezideratului vital al poporului coreean — reunificarea pașnică, independentă și democratică a Coreei.

Tovarășul Li Jong Ok, membru al Prezidiului Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, premierul Consiliului Administrativ al Republicii Populare Democratice Coreeană, a exprimat, miercuri seara, un dîneiu în onoarea tovarășului Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, cu prilejul vizitei oficiale de prietenie în R.P.D. Coreeană.

La dîneiu, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, au participat ceilalți membri ai delegației. Tovarășii Ilie Verdet și Li Jong Ok au toastat în sănătatea tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, pentru continuarea dezvoltării și întăririi prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre poporul român și poporul coreean prieten în lupta pentru construirea socialismului, pentru pace, destindere, securitate și colaborare internațională.

LA MOSCOVA a fost semnat un acord de colaborare pe perioada 1981-1985 între Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum din România și Uniunea Centrală a Cooperativelor Sovietice — Tetrosioz. Documentul a fost semnat de Gheorghe Rosu, președintele CENTROCOOP și A. A. Smirnov, președintele Tetrosioz. Se prevede dezvoltarea colaborării pe diverse planuri cooperatiste, efectuarea unui schimb de experiență, date, informații și publicații de profil.

PREMIUL NOBEL PENTRU ECONOMIE

Premiul Nobel în domeniul științelor economice pe anul 1980 a fost atribuit profesorului Leonard Little (S.U.A.), pentru „construcția de modele conjuncturale economice și aplicarea lor în analiza politicii economice” — a anunțat, miercuri, Academia regală suedeză de științe.

MOSCOVA

Concluzii după cel mai lung zbor cosmic

MOSCOVA 15 (Agerpres) — Referindu-se la rezultatul zborului cosmic de 185 zile al echipajului sovietic Leonid Popov — Valeri Riumin, vicepreședintele Academiei Internaționale de Astronautică, acad. Leonid Sevov, a relevat rolul misiunii spațiale recent încheiate pentru experimentarea de noi mijloace tehnice cosmice și realizarea unor importante cercetări științifice.

Progresul zborurilor cosmice a arătat că este neîndoielnic leagăt de activitatea oamenilor în spațiul extraterestru, ca și de perfecționarea sateliților și stațiilor interplanetare automate pentru explorarea planetelor apropiate și întregului spațiu extraterestru. Rezultate obținute de echipajul Popov-Riumin au înălțat încredințele și neclaritățile legate de activitatea îndepărtată a oamenilor în condițiile imponderabilității și în alte condiții specifice zborului cosmic.

Pentru zborurile îndelungate au fost create sisteme ecologice complexe, aparate pentru comunicarea sigură prin radio-televiziune cu Pământul, nave cosmice de tip Sămintă și Progress care asigură legătura între Pământ și Cosmos. Cu ajutorul unor asemenea nave s-au rezolvat astfel de probleme importante cum sînt schimbarea echipajului, asigurarea stațiilor cosmice cu rezerve de combustibil, aer și alimente, posibilitatea de a se înlocui în spațiul anumite sisteme și aparate epuizate.

APROXIMATIV 20 000 de tehnicieni ai serviciilor Administrației electriceității din Grecia au declarat, miercuri, o grevă de avertisment de 24 de ore în sprijinul revendicării lor. Au fost examinate cu acest prilej, aspecte ale situației internaționale de salarii cu rata de creștere a inflației și încheierea unui nou contract colectiv în vederea ameliorării condițiilor de muncă.

Paradoxuri cu... gust amar

Cu nedismulată amărădune, dl. G. N. Vogel, directorul executiv al Programului Alimentar Mondial (P.A.M.), supune atenției membrilor conducerei acestui organism al Națiunilor Unite, în cadrul unei ședințe recente, un veritabil paradox matematic: în 1970 la sută — 2 la sută. Statisticile pot fi adeseori derizante, dar de această dată, chiar cel mai sofisticat computer — cel al Pentagonului, de pildă — nu ar fi în măsură să dea soluțiile matematice așteptate, dacă nu și-ar oferi cîteva parametri în plus. Parametri condensat în documentele P.A.M. pe ultimii zece ani și care indică următoarele: sînt un deosebit volumul contribuțiilor financiare la acest organism cu pregănită destinație umanitară a costat cu 150 la sută. Adică, de la 160 milioane dolari în 1967, la 400 milioane dolari, anul trecut. În aceeași perioadă însă, volumul produselor alimentare orientate spre țările eufemistice numite „defavorizate” nu a sporit decît cu doi la sută, de la 829 000 tone, la 856 000 tone la sfîrșitul perioadei de referință. Cauza? Inflația galopantă care, iată, dă și în acest domeniu o grea lovitură țării ce au, în cea mai mare măsură, nevoile de sprijin în lupta, adeseori disperată, împotriva celui mai greu și mai revoluționar flagel al zilelor noastre, flăcăul foametei.

Într-o ședință, P.A.M. și-a propus constituirea unui fond de un miliard de dolari. Obiectiv minim, dacă ținem seama de nevoi, dar se pare greu de atins în condițiile în care angajamentele de pînă acum mai lasă un gol de aproape un sfert de miliard de dolari. „Inflația, scrie agenția France Presse, devorează ajutorul alimentelor mondial”, iar amărăduna directorului executiv al P.A.M. apare, în acest context, pe deplin legitimă. Cu atît mai mult cu cît „obiectivul minimal” al respectivelor organisme al O.N.U. nu reprezintă decît o 300-a parte din cheltuielile militare ale anului în curs.

Rămînd tot în domeniul calculului aritmetic — prea simplu și deci ignoranță de ultra-sofisticatelor și costisitoarelor computere care comandă știrile de rachete nucleare — un singur portajon modern, avînd scutul mînuș în față, ar putea elibera fondurile atît de necesare nu P.A.M., ci milioanele de infomețai din zonele aride ale subdezvoltării. Dar cum competiția militară actuală și logica absurdă care o generează sînt ele însele sursa inepuizabilă a celor mai derizante paradoxuri, sînt nu ne mirăm decît că 150 la sută poate fi egal, matematic chiar, cu 2 la sută...

Realități din lumea capitalului

Problemele insurmontabile ale societății — bariere ce afectează cel mai grav tinăra generație

Lumea capitalului văzută din interior. Văzută de tineri care trăiesc și luptă pentru o viață mai demnă, mai bună, pentru apărarea intereselor și drepturilor fundamentale ale tinerei generații. Cuvintele lor, spuse deschis, convingător, circumscriu un perimetru al angajării politice ferme, vădese luciditate și responsabilitate în abordarea unor grave probleme care privesc sistemul capitalist în ansamblul său și care îl vizează, cel mai adesea, pe tineri. Experiența doră a șomajului, emulată de mulți tineri, în condițiile sociale, povara taxelor universitare, sentimentul de marginalizare, de alienare, dar și modalitățile de acțiune concretă ale tinerei generații din țările capitaliste își află locul în cuprinsul anchetei pe care o inițiem astăzi.

O profundă criză a valorilor

Despre problemele care conștientă tineretului spaniol au vorbit ALBERTO GARCIA, secretar al Uniunii Tineretului Comunist Spaniol: — Spania, ca dealtfel toate țările capitaliste, traversează în prezent o puternică criză economică și socială și politică. În ultimă instanță, se poate vorbi de o criză a sistemului de valori ale societății.

Ați vorbit despre problema șomajului...

— Acțiunile tinerei generații consacrate eliminării acestui adeverat flagel îmbracă, în Spania, forme extrem de diverse de la o regiune la alta. În Andalusă, unde șomajul a atins niveluri record, au loc aproape zilnic manifestații, mitinguri, demonstrații ale tineretului pentru apărarea dreptului la muncă, la o viață demnă. Organizația noastră participă activ la scara întregii țări, la inițierea unor ample acțiuni în acest

consumului de droguri, a alcoolismului și incurajază, de asemenea, proliferarea violenței. Ne îngrijorează în mod deosebit extinderea pe care a luat-o exploatarea muncii copiilor. Astfel, numeroși copii de 10—14 ani în loc să se aple pe băncile școlii sînt nevoiți să lucreze pentru a contribui la întreținerea familiilor lor. Avînd în vedere această situație, nu este de mirare că tinerii proveniți din familiile de muncitori sau țărani sînt nevoiți să se mulțumească cu absolvirea claselor gimnaziale. Sînt rare cazurile cînd tinerii proveniți din astfel de familii își permit să urmeze cursurile institutelor de învățămînt superior. Necesitatea câștigării existenței de zi cu zi îl obligă pe acești tineri să caute cu asiduitate locuri de muncă și să renunțe la continuarea studiilor.

— Avînd în vedere stringența problemelor pe care le-ați prezentat, cum și-a propus organizația dumneavoastră să sprijine lupta tinerilor pentru condiții mai bune de muncă și viață?

— Ne-am propus să facem tot ce ne stă în putință pentru a uni forțele tuturor organizațiilor de tineret progresiste din țară

tinerilor sub 25 de ani. Astfel, aproximativ 100 000 de tineri, circa jumătate din numărul șomerilor din țară, nu reușesc să găsească un loc de muncă. Apăsătoare și disperarea au început să cuprindă un număr tot mai mare de tineri. Ei caută să scape de obsesia apăsătoare a lipsurilor cotidiene, de sentimentul inutilității, al ratării. Din păcate, mulți tineri caută remedia în consumul de droguri, de alcool. În consecință, înflinții mulți tineri distruși din punct de vedere psihic și fizic, inapți să lupte pentru îndeplinirea deosebitelor lor.

O altă problemă care afectează în mod deosebit tineretului olandez privesc reducerea posibilităților ridicării calificării profesionale. Absolvirea unui institut de învățămînt superior devine, de asemenea, din ce în ce mai problematică pentru tinerii proveniți din familiile de muncitori și țărani. Autoritățile și-au propus, de altfel, să iasă din această criză prin reducerea și substanțială a locațiilor prevăzute pentru învățămînt. Aceasta înseamnă închiderea unor școli, concedierea a numeroase cadre didactice.

— Cum vedeți situația în ceea ce privește tinerii din țările dezvoltate?

— În ceea ce privește tinerii din țările dezvoltate, trebuie să atragă atenția opiniei publice din țară asupra situației tinerilor, care să determine luarea unor măsuri concrete menite să permită realizarea deosebitelor maselor de tineri.

După cum se știe, un rol deosebit de important în lupta pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii îl joacă sindicatele. În consecință, acțiunile în direcția unei mai bune reprezentări a tinerilor în rîndurile sindicatelor, pentru înscrierea în cadrul obiectivelor acestora a problemelor specifice tineretului, pentru promovarea în organele de conducere ale sindicatelor și a tinerilor.

test, în clădiri nefolosite se ridică numai la Amsterdam, la 6000.

— Ce acțiuni întreprinde organizația dumneavoastră pentru combaterea acestei stări de lucruri?

— Desigur, organizația noastră a trecut la acțiuni concrete în vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale tinerilor olandezi. Astfel, Uniunea Generală a Tineretului Olandez a dat publicității împreună cu Tinerii Socialiști din Olanda, organizația de tineret a Federației Sindicatelor Olandeze, precum și cu o serie de alte organizații de tineret din țară o declarație comună în care sînt formulate critici la adresa programului guvernamental privind bugetul pe anul 1980. În această declarație se subliniază gravitatea situației în care se află tinerii, accentuând de dificultățile prin care trece economia țării: atingera unei cote ridicate de zero a ritmului creșterii economice, tendința de extindere a șomajului, sporeștea coexistenței viciilor cerînd, în consecință, luarea de măsuri urgente pentru îmbunătățirea ei.

— Ce efecte au acțiunile inițiate de tinerii olandezi?

— În urma intensificării și înmulțirii acțiunilor inițiate de organizațiile de tineret din Olanda, autoritățile au întreprins unele măsuri care au în vedere ameliorarea situației tinerei generații. Astfel, pentru diminuarea dificultății problemei șomajului juvenil, guvernul olandez a hotărât să acorde o subvenție în valoare de 650 florini firmei pentru fiecare loc de muncă oferit unor tineri între 17 și 23 de ani, subvenția respectivă fiind dată numai la angajare.

— Avînd în vedere că nu ne mulțumim cu succesele parțiale. Vom continua cu acțiunile revendicative locale pentru a determina factorii de răspundere să ia măsuri de mai mare amploare, mai radicale în vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale tinerilor și, în mod deosebit, pentru ajutorarea celor aflați în căutarea primului lor loc de muncă, precum și celor ce-și întemeiază familiile.

INUNDATII IN TAILANDA

Approape 80 la sută din teritoriul Tailandei a fost afectat de plouile musonice care au căzut în ultimele luni, provocînd pierderi de vieți omenești și importante pagube recoltelor și locuitorilor — au anunțat oficialitățile Ministerului de Interne de la Bangkok citate de agenția Reuters.

Potrivit datelor furnizate, 44 din cele 74 provincii ale Tailandei se află, parțial sau în întregime, sub ape. S-a precizat că, pînă în prezent, numărul victimelor sîr ridică la 28.

— IN DRUM SPRE BEIJING, președintele Franței, Valery Giscard d'Estaing, a efectuat o escală la Abu Dhabi, unde a avut convorbiri cu președintele Emiratarilor Arabe Unite, seic Zayed Bin Sultan Al-Nahayan. Au fost examinate cu acest prilej, aspecte ale situației internaționale actuale.

INFLAȚIA ÎN ȚARILE O.E.C.D.

Prețurile la produsele de consum în cele 24 de țări membre ale Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) au crescut în medie cu 0,8 la sută în luna august, față de 0,5 la sută în luna iulie, relatează agenția Reuters — un singur portajon modern, avînd scutul mînuș în față, ar putea elibera fondurile atît de necesare nu P.A.M., ci milioanele de infomețai din zonele aride ale subdezvoltării. Dar cum competiția militară actuală și logica absurdă care o generează sînt ele însele sursa inepuizabilă a celor mai derizante paradoxuri, sînt nu ne mirăm decît că 150 la sută poate fi egal, matematic chiar, cu 2 la sută...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

de toate

„Stea polară” la licitație! Unul din cele mai cunoscute diamante din lume — „Stea polară” —, de 4128 carate, Diamantul se află montat într-un inel. El a fost descoperit în urmă cu peste 200 de ani în minele Galconda, din apropiere de Hyderabad (India). Valoarea sa este estimată la 1,5 milioane dolari. Printre cei cărora le-a aparținut celebrul diamant a fost și Joseph Bonaparte, regele Neapopolului, iar între ultimii posesori — un magnat al petrolului, a cărui colecție de bijuterii va fi scoasă acum la licitație.

Cind Picasso era sărac...

Experții ai Galeriei naționale de la Washington au relevat că una din cele mai celebre picturi de Picasso din colecția muzeului, „Familia de saltimbanci”, ascunde și alte două opere anterioare ale maestrului, despre care se credea pînă acum că s-ar fi pierdut. S-a precizat că un examen radiografic al respectivelor pinze, pictată în 1905, a dat la iveală existența altor două picturi cu subiecte similare — „Familia din lumea circului”, cu 12 personaje, și „Doi acrobați” — suprapuse și ambele acunșe privitorul de cea de-a treia compoziție. Un specialist al muzeului a explicat această situație bizară prin faptul că în vremea respectivă Picasso era atît de sărac încît i se întimpla frecvent să folosească pinze deja pictate (dar nu și vîndute) pentru a realiza pe ele noi opere de artă.

DIN NOU INCORDARE LA SOWETO

Agenciile internaționale de presă relatează că în Soweto, oraș-satelit al Johannesburgului în care locuiește populația de culoare, au izbucnit mișcările sociale de protest împotriva regulimului rasist de la Pretoria. Puterile forțe polițienești au fost mobilizate pentru împrăștierea manifestațiilor, cu ajutorul bastoanelor de cauciu și al grenadelor de gaze lacrimogene. După cum relatează agențiile de presă străzile orașului Soweto, unde atmosfera este foarte încălzită, sînt patrulare în prezent de unități ale poliției sud-africane.

— JAMES CALLAGHAN, liderul Partidului Laburist, de opoziție, fost prim-ministru al Marii Britanii, a anunțat, miercuri, decizia sa de a nu mai candida pentru a fi ales la conducerea partidului, informează agențiile Reuters și France Presse. După ce a anunțat această hotărîre, James Callaghan a sugerat „cabinetului fantomă” laburist să aleagă un nou lider al partidului, cît mai repede posibil, astfel încît acesta să fie la post la 13 noiembrie, la deschiderea sesiunii parlamentare, cîr va fi rostit Discursul tronului!

ARME LA INEMINA... COPIILOR ?

Un accident tragic a readus în atenția opiniei publice americane problema armelor de foc aflate în număr mare la populație, care reprezintă un pericol serios major. Astfel, la o grădiniță de copii din Williamsburg, statul Kentucky, o fetiță în vîrstă de patru ani a fost împușcată mortal de un bățel de cinci ani care se „juca” cu o pușcă lăsată, în mod irresponsabil, la îndemina copiilor.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

de toate

Rețeta epavelor cu aur

Serviciile arheologice din statul american Louisiana au reparat, se pare, o parte din vestigiile unor nave spaniole naufragiate în apele Golfului Mexic în secolul al XVIII-lea, avînd la bord o frumoasă încărcătură de aur și argint. Guvernatorul acestui stat, Gave Treen, a declarat la o conferință de presă că o epavă reparată la începutul acestui an la mică adîncime la 2 kilometri de litoral este cea a palonului spaniol „El Constante”, care a părăsit în 1766 portul Veracruz din Mexic, cu destinația Spania. Cercetările de arhivă au relevat că nava făcea parte dintr-un grup de șase vase încărcate cu cantități de aur și argint ori diferite mărfuri valoroase la vremea respectivă 15 000 000 pesos. Un uragan care a sîltat navele să se refugieze în apropierea coastei a provocat moartea a două din cele șase nave. Altor două vase — „Santa Barbara” și „Corazon de Jesus” — ale căror epave nu au fost deocamdată localizate. Experții consideră că, la prețul actual al metalelor prețioase, valoarea încărcăturii de pe vasele acufundate s-ar putea dovedi imensă.

Mină de... expert

În perioada 1970—1980, în țările membre ale C.E.E. au fost furate din biserică și catedrale, castele și locuințe particulare obiecte de valoare artistică și istorică în valoare de peste 100 000 000 mărci vest-germane, s-a arătat la un congres al experților în obiecte de anticariat desfășurat în Luxemburg. Cea mai mare parte a acestor furturi a fost organizată sub îndrumarea unor „specialiști” deosebiți de regulă s-au sustras obiectele ce prezentau cea mai mare valoare artistică. Multe dintre aceste obiecte au fost vîndute pe piața neagră și achiziționate de colecționari ce n-au putut fi depistați de poliție.